   ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА

Тема:  «Дроби и деление натуральных чисел».
Тип урока: Урок изучения нового материала
Цель урока: Формирование способности учащихся к новому способу действия, расширение понятийной базы за счет введения понятия дроби как результата деления натуральных чисел.      

Задачи урока: 

Образовательные: Формирование опорной системы знаний по теме. Осмысление связей в объектах обучения
Развивающие: Развивать умение анализировать, делать выводы, развивать устную речь и вычислительные навыки. Развитие логического мышления при анализе нового материала. Развитие самостоятельного и творческого начал
Воспитательные: Воспитывать умение высказывать свою точку зрения, слушать других, принимать участие в диалоге, формировать способность к позитивному сотрудничеству.

Планируемый результат:  Учащийся научится записывать частное в виде дроби и натуральное число в виде дроби с произвольным заранее указанным знаменателем.
Формы работы: индивидуальная, фронтальная, работа в парах.
Оборудование: Мерзляк А.Г., «Математика 5 класс»: учебник для общеобразовательных учреждений / А.Г. Мерзляк, В.Б. Полонский, М.С. Якир. – М.: Вента-Граф, 2016-2017;  доска, мел, компьютер, презентация.
Ход урока
I. Организационный момент (2 минуты). 
Приветствие. Проверка готовности к уроку.
II. Актуализация опорных знаний (5 минут).
Устный счет. Вычислить удобным способом, закрепить умение делить с остатком. (Слайд2-3)
III. Изучение нового материала (10 минут).

1. Задача. Кусок проволоки 1м разрезали на 2 равные части. Какова длина одной части? Можно ли меньшее число разделить на большее?(4 слайд – схема +  решение)
2. Задача. Кусок проволоки разрезали на три равные части. Какова длина одной части? (5 слайд – схема + решение)
Во всех случаях получились остатки, но в условии сказано, что проволоку разрезали, и ничего не осталось.

Сталкиваются с проблемой: как записать результат действия 1: 3.

IV. Этап «открытия» новых знаний (8 минут).

· Выявление места и причины затруднения.

Вывод: 

Итак, как же записать результат деления 1: 3?       

Как треть записывается на математическом языке? 

Деление вида 1:2, 1:3 возможно, но тех чисел, которые мы знаем

недостаточно нам, чтобы записать результат этого действия. 

Какие числа существуют для записи результата таких действий?

В математике треть записывается в виде обыкновенной дроби [image: image2.png]


. Мы получим число, которое называется дробью. С дробями вы знакомились и в начальной школе. В 5 классе будем изучать дроби подробно. (6 слайд)
· Постановки темы урока и учебной цели.

Учащиеся предлагают и согласовывают тему урока. Записывают ее в тетрадь. 

Итак, тема сегодняшнего урока: «Дроби и деление натуральных чисел». (7 слайд)
Давайте познакомимся со значением слова «дробь» в толковом словаре
Ожегова С.И.и в Большой Российской энциклопедии.

(8 слайд)
Значение слова «дробь» в толковом словаре Ожегова С.И.:

«Дробь – число, состоящее из частей единицы».

В Большой Российской энциклопедии:

«Дробь арифметическая – число, состоящее из одной или несколько

равных частей единицы». 
Учитель. В русском языке слово «дробь» появилось в VIII веке, оно происходит от глагола «дробить» - разбивать, ломать на части. (Историческая справка). (9-10 слайды)
– Вспомните, как прочитать дробь [image: image4.png]


. Как называется число, стоящее над чертой дроби? // числитель.
– Как называется число, стоящее под чертой дроби? // знаменатель.
– Что означает черта дроби? // действие деления. (11 слайд, решение задачи)

Задача. Кусок проволоки 2м разрезали на 3 равных частей. Какова длина одной части?

Решение: чтобы найти длину одной части, надо длину всего куска разделить на число частей, т.е. 2:3. 
– Как еще можно записать частное? // В виде дроби. (12 слайд)
– Как можно записать результат от деления натуральных чисел? // частное от деления натуральных чисел можно записать в виде дроби.
– Каким компонентам деления соответствует числитель и знаменатель дроби? // числитель дроби это делимое, а знаменатель – делитель. 
Что показывает числитель? Что показывает знаменатель? (13 слайд)
V. Этап закрепления (15 минут).

1) Назвать числитель и знаменатель дроби. (14 слайд)
Закрепляем знание числителя и знаменателя, делимого и делителя.
Отрабатываем навык записи частного в виде дроби, закрепляем знание

числителя и знаменателя.
Решение задач из учебника  № 758, 760, 762, 764
Заполнить краткий конспект:
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 обыкновенная____________

2. Числитель дроби – это число, записанное  _________ чертой.

3. Знаменатель дроби – это число, записанное  _______  чертой.

4. Знаменателем дроби    [image: image8.png]14



      является число   _____,  а числителем – число  ______   .

5. Знаменатель дроби показывает, на сколько   ____________частей  разделен   ________________. Числитель дроби показывает, сколько  __________. 
Самопроверка (22 слайд)
VI. Итог урока (5 минут).

6.1 Результативный. 

6.2 Домашнее задание. 

§ 28, вопросы 1, 2, № 759,761, 763, 765
6.3 Рефлексия.
6.4 Поурочный балл.
